

郑州建筑市场将推行“红黑榜”发布制度

扬尘治理不力上“黑榜” 每季度发布一次

本报讯 为加强我市建筑市场信用体系建设,健全完善我市诚信建设“红黑榜”发布制度,按照我市创建全国社会信用体系建设示范城市的要求,日前,市建委制定了《郑州市建筑市场诚信建设“红黑榜”发布制度(试行)》,并于下月1日施行。郑报融媒记者 冉小平

这些情况可列入“红榜”

受到市级以上人民政府和省级以上建设行政主管部门表彰的。

承接本市行政区域内工程项目获得省级以上建设工程质量安全、勘察设计等奖项的。

获得省部级以上专利和科技进步

等奖项的,或者编制省部级工程建设标准及规范的。

被列为省部级以上示范项目的;响应政府号召,参加抢险救灾的。

其他可列入“红榜”信息的。

这些情况会上“黑榜”

1.建设单位将建设工程违法发包的;承包单位将承包的工程(业务)转包、转让或者违法分包的。

2.伪造资质证书、其他许可证件和注册证书及业绩的;允许其他企业或个人以本企业名义承揽工程的;采取与建设单位、招标代理机构或企业之间相互串通投标等不正当手段谋取中标的。

3.无施工许可证擅自开工且拒不停工整改的。

4.发生较大及以上质量安全事故的;瞒报、谎报或故意迟报质量安全事故的。

5.因违反工程建设强制性标准、技术规范等造成工程质量、严重安全隐患的。

6.在工程建设中篡改、伪造工程技术资料或检验数据结果的。

7.未依法履行工程质量保修义务或拖延履行保修义务的。

8.扬尘治理不力,造成严重影响的。

9.因企业过错造成群众或者农民工围堵政府机关、堵塞交通等影响社会稳定事件的。

10.工程项目主要管理人员和技术负责人因不履职被约谈两次以上的。

“红黑榜”信息 每季度发布一次

“红黑榜”信息采集和发布实行分级分类负责的原则。市建委负责市级“红黑榜”发布制度的建立和组织实施,对各县(市)区建设行政主管部门“红黑榜”发布实施监督检查;各县(市)、区建设行政主管部门参照市建委“红黑榜”发布制度,负责实施本行政区域内“红黑榜”发布。

“红黑榜”信息每季度发布一次,有重大影响的良好信息或发生较大以上质量安全事故及其他严重违法违规的不良信息,将随时审核发布。大家都来看看,哪些行为可上“红榜”,哪些又会上“黑榜”?

2016年建筑业发展统计分析公报显示

支柱产业地位稳固 劳动生产率达历史新高

本报讯 由住房城乡建设部计划财务与外事司和中国建筑业协会联名完成的《2016年建筑业发展统计分析》日前发布,这份行业发展统计分析报告涵盖了建筑业的现状和发展特点以及建筑业特、一级资质企业基本情况分析。数据显示,建筑业支柱产业地位稳固,从业人数和企业数量增加,劳动生产率达历史新高。

报告显示,2009年以来,建筑业增加值占国内生产总值比例始终保持在6.5%以上。经初步核算,2016年全年国内生产总值744127亿元,比上年增长6.70%。全年全社会建筑业实现增加值49522亿元,比上年增长6.60%,增速低于国内生产总值增速0.10个百分点,但仍然高于2010年以前的水平,建筑业国民经济支柱产业的地位稳固。

建筑业固定资产投资下滑总产值增速反弹回升。随着我国建筑业企业生产和经营规模的不断扩大,建筑业总产值持续增长,2016年达到193566.78亿元,比上年增长7.09%,增速比上年增加了4.80个百分点。建筑业总产值增速在经过2011年至2015年连续5年的下降后,出现反弹。

此外,建筑业从业人数和企业数量增加劳动生产率历史新高;建筑业企业利润总量继续保持增长态势,行业产值利润率继续下行;建筑业企业签订合同总额、新签合同额增速回升;房屋施工面积、竣工面积增速结束连续4年下降局面,住宅房屋占竣工面积近七成实行投标承包工程所占比例继续下降;对外承包工程完成营业额增速下降,新签合同额增速回升,我国企业对外承包工程竞争力稳步提升。

报告分析了2016年全国建筑业的发展特点:

一是江苏、浙江两省建筑业总产值继续雄踞行业龙头,内蒙古、黑龙江两省区增速提高幅度较大。

二是新签合同额增速大幅提高,辽宁、青海两个地区出现负增长。

三是各地区跨省完成建筑业产值持续增长且增速回升,对外拓展能力保持稳定。

四是多数地区从业人数增加,劳动生产率提高。

《2016年建筑业发展统计分析》报告还对建筑业特、一级资质企业的基本情况作多方面分析。据《建筑时报》

自闭症儿童 免费游览海洋馆



本报讯 2日上午,30名自闭症儿童在家长陪伴下,免费来到锦艺城海洋馆,感受美丽奇幻的海洋世界,与鲨鱼、海龟等海洋生物共度迟到的儿童节。

上午10点,孩子和家长们锦艺城海洋馆工作人员及志愿者的组织下,有序地进入海洋馆内参观。这些被称为“星星的孩子”游览了五彩水母宫、海底隧道,近距离亲密接触了海洋生物,并观看了美人鱼表演及海狮表演。看到水里有两条美人鱼在音乐的伴奏下翩翩起舞,不时有海龟、鲨鱼游过来助兴时,彬彬高兴地喊道“水里的姐姐好漂亮”。彬彬母亲王女士说,他们平时把最主要的精力放在孩子康复上,孩子一直想到海洋馆、动物园去玩,苦于经济条件有限,这次终于如愿,家长非常感动。

锦艺集团相关负责人表示,因儿童节当天游玩的孩子们比较多,担心影响游玩效果,在与家长充分沟通后,他们特意往后推了一天,算是给孩子们送上一份迟到的儿童节礼物。

郑报融媒记者 冉小平 文/图



特殊的儿童节：“我到工地看爸爸”



本报讯 日前,中铁七局郑州公司开展了“我到工地看爸爸”亲子活动。13名建筑工人子女到施工现场参观并与父亲团聚,也让孩子们感受到了儿童节的快乐。郑报融媒记者 冉小平 通讯员 孙继平 余增 文/图

爸爸把六一节“寄”回家

本报讯 对孩子来说,六一儿童节最好的礼物莫过于父母的陪伴。眼下正值施工高峰,建筑人很难陪在孩子身边。

儿童节前夕,中建三局郑州航空港区十二标项目举办了“六一写祝福、寄关爱活动”,将对孩子的祝福写在卡片上,随儿童礼物寄回老家,让孩子收获快乐的同时,也收获一份感动。该项目负责人介绍,

项目部管理人员大多是外地人,多为青年骨干,平时工期紧、任务重,很难陪在孩子身边。统计有11名管理人员的孩子在上幼儿园、小学,便想到写祝福,寄玩具这个创意。

中铁七局郑州公司兰州地铁项目部开展了类似活动,通过邮寄形式为29名孩子送上惊喜。

郑报融媒记者 冉小平 通讯员 武晓东 崔晓旺 李雅歌